CIERCITO YARMADA

· ÓRGANO DE OPINION MILITAR.

Los sangrientos sucesos de Berlínt

BERLIN.—No se conoce todavía con exactitud y con carácter oficial el número de muertos a consecuencia de los sangrientos sucesos desarrollados con motivo de la jornada del 1 de mayo.

Las noticias de Prensa y particulares son contradictorias. Algunos periódicos dicen que los muertos son 21 y los hendos más de cien. Otro periódico dice que los muertos son ocho y los heridos 10, y otros, que son nueve y los heridos 900.

Los choques fueron durísimos. Los comunistas llegaron a hacerse dueños de todo un barrio, en el que levantaron barricadas, que défendieron con singular brío. Se calcula que el número de disparos hechos contra la Policía, con armas cortas y largas, ha pasado de 1.500. Los comunistas disparaban sobre los agentes desde las barricadas y los tejados de las casas, hasta ser finalmente dispersados por la Policía.

Hubo disturbios serios en los barrios del Sur y del Norte. En los barrios del Sur los comunistas lograron apagar el lumbrado público de todo un parrio, que quedó sumido en oscuridad completa.

En el edificio del diario «Worvaerts» los manifestantes arrancaron e incendiaron la bandera republicana.

En el Norte de Berlín, y entre las cincio y las seis de la tarde, los comunistas levantaron barricadas, que fueron tomadas por asalto por la Policía. Los agentes fueron recibidos con un fuego violento, procedente no sólo de las barricadas, sino de los tejados de las casas vecinas.

Entonces se utilizaron los reflectores, montados sobre automóviles blindados, que iluminaron las calles.

El tiroteo se prolongó hasta las nueve de la noche.

A esa hora fué restableciéndose poco a poco la calma, después de practicar la Policía numerosos registros en las casas sospechosas, cuyos habitantes fueron obligados a salir con las manos en alto y conducidos seguidamente a los puestos de Policía, donde se les sometió a un minucioso registro.

A las diez de la noche se oyeron nuevos disparos, haciéndose funcionar los reflectores, hasta que el fuego cesó.

A primera hora de la mañana se han comenzado a efectuar nuevos registros domiciliarios, creyéndose que hay muchos heridos refugiados en las casas.

Según la «Deutsche Zeitung», el movimiento comunista era dirigido desde un automóvil, provisto de una estación de telegrafía sin hilos, que cayó en poder de la Policía, siendo detenidas las personas que iban en él. El mismo diario dice que en algunos momentos la Policía utilizó ametralladoras, montadas sobre automóviles blindados.

De aviación

LA VICTIMA DEL ACCIDENTE DE AVIACION EN GUADALAJARA

A las once de la mañana recibieron sepultura en el cementerio de Carabanchel los restos del alférez de complemento de Artillería don Luis Pastor, muerto a consecuencia del accidente de aviación ocurrido en Cabanillas del Campo.

Presidieron el acto el jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindelán, y los familiares del finado, concurriendo también muchos jefes y oficiales de los aeródromos de Cuatro Vientos y Getafe.

CURSO DE PRACTICAS AEREAS

GUADALAJARA.—Salió una unidad del servicio de aerostación al mando del capitán Benjamín Llorca, llevando un globo cautivo, para asistir al curso de coroneles, que se celebra en El Pardo.

M.C.D. 2022

Luego se trasladó al campamento de Carabanchel, a donde quedó destacado, para desde allí asistir a las prácticas de observación.

DOS AVIADORES HERIDOS

SEVILLA.— Realizan lo prácticas una escuadrilla de la base aérea de Tablada, un aparato Breguet, número 29, pilotado por los tenientes don Vicente Viger Caballé y el señor López Cantero, se desvió del grupo por haber notado algunas averías en el motor, y planeando cerca de Dos Hermanas cayó el aparato, empotrándose el motor cerca de un metro.

Los obreros José Pérez Barbero y Manuel Barbero, que se hallaban en una huerta próxima, acudieron en auxilió de los aviadores.

Sobre este campo volaba también un aparato, pilotado por el comandante señor Barrera, y al darse cuenta de lo que ocurría a sus compañeros aterrizó, cogiendo a los pilotos heridos y trasladándolos inmeditamente a la base aérea de Tablada.

Al teniente señor Valler se le apreció intensa conmoción celebral y fractura del brazo izquierdo, y el señor López Cantero, sufrió diversas contusiones en distintas partes del cuerpo.

Del aeródromo salieron obreros para recoger el aparato destrozado.

LOS AVIADORES ESPAÑOLES EN PANAMA

PANAMA.—Se ha celebrado un gran baile, organizado por la colonia española de esta capital, en honor de los aviadores españoles Jiménez e Iglesias.

El capitán Iglesias ha almorzado invitado por el ministro de España. Su compañero, señor Jiménez, dedicó el día a realizar una detenida inspeccion del motor de recambio del «Jesús del Gran Poder».

EL «CONDE ZEPPELIN» VUELA SOBRE VIENA Y REGRESA A SU BASE

VIENA.—El dirigible «Conde Zeppelin» ha hecho hoy un vuelo, partiendo de Friedrichshafen y llegando a esta capital, sobre la cual voló a media mañana y dejó caer varios ramos de flores.

El «Conde Zeppelin» continuó el viaje con dirección a Burgenland y Stiria, y volvió a pasar sobre Viena, desde donde regresó a su base.

Llegó a ésta a las seis y media de la tarde, después de un vuelo de catorce

La revolución mejicana

PORTES GIL DECLARA QUE LA IGLE-SIA FUE AJENA AL LEVANTAMIENTO

MEJICO.— El presidente Portes Gil, refiriéndose al movimiento revolucionario ya dominado, ha declarado que la política del Gobierno en materia religiosa no sufrirá variación alguna y que entendía que, en justicia, no puede atribuirse la culpa de los pasados sucesos a la Iglesia.

El presidente se ha congratulado de la patriótica y disciplinada actitud del Ejército, que ha sabido secundar las disposiciones del Gobierno, y terminó manifestando que los candidatos a la presidencia de la República habían sido por completo ajenos a la revolución.

MUERTE DE UN CABECILLA RE-BELDE

MEJICO.—El cabecilla rebelde Francisco Alcántara, que se había dado a sí mismo el título de gobernador del Estado de Jalisco, ha sido muerto.

Durante un combate, que na durado dos horas, en las cercanías de Santa Rosalía (Jalisco), Alcántara recibió un balazo cuando saltaba del caballo para esconderse tras unas peñas.

EL GOBIERNO OFRECE LA AMNISTIA
AL GENERAL CARAVEO

MEJICO.—El Gobierno ha ofrecido la amnistía al general rebelde Caraveo, que tuvo a su mando el último núcleo importante revolucionario en el Paso del Púlpito.

El general don Rafael de Piquer

Este notable jurisconsulto, hombre modesto, sencillo y enemigo de vanidades, ha sido obsequiado con un almuerzo en el Casino de Madrid por sus compañeros de Cuerpo.

El Cuerpo Jurídico Militar, querta hacer presente a su ilustre jefe, la admiración, el cariño y su gratitud por la acertada disposición gubernamental que le designó para ocupar el cargo de Magistrado del Tribunal Supremo.

El general Piquer, al alejarse de la vida activa militar, ha dejado una estela que marca el camino a seguir. Sus obras legislativas son un dechado de perfección y motivo de consulta. Su austeridad, constancia, actividad y justa interpretación de las Leyes, le granjearon la estimación, aún de aquellos, que por su misión de Fiscal, fueron acusados.

El acto se ha visto concurridísimo, asistiendo todo el personal jurídico-militar residente en Madrid y los llegados de las distintas Regiones; entre ellos recordamos al ilustrado fiscal togado del Consejo Supremo del Ejército y Marina, excelentísimo señor don José Muñoz Repiso y Vázquez; señores Noriega Verdú, Martín de la Bárcena, Senmenat, marqués de Arlanza, Daroca, Mendiluce, Braña, Jordán de Urríes, Antolín y Bet cerro de Bengoa, Otermin, Alvarez Velluti, Illana, Méndez Casal, Urizar, Cuenca, Coronel, y otros muchos que haría interminable esta lista.

Oportunamente felicitamos al general Piquer, y hoy, hacemos extensiva esta felicitación al Cuerpo Jurídico Militar, que al celebrar este acto, hacen honor al recto criterio del Gobierno, que sabe premiar méritos, y al mismo tiempo muestran su adhesión a quien con su prestigio supo merecer la distinción concedida.

Noticias políticas

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Terminadas con la reunión de ayer tar de las de la presente semana de la Sección de Leyes Constituyentes, manifestó el señor Yanguas a la salida que había quedado ultimado el proyecto de ley orgánica del Consejo del Reino. l'ambién había entregado la ponencia encargada de redactarla la propuesta de ley orgánica del Poder judicial, que será estudiada por la Sección en la próxima semana.

En los días que restan de la presente se reunirán los señores Cierva, Goicoechea y Yanguas para redactar el articulado de la ley orgánica del Poder judiciai, que será estudiada por la Sección en la próxima semana.

En los días que restan de la presente se reunirán los señores Cierva, Goicoechea y Yanguas para redactar el articulado de la ley orgánica del Poder regislativo.

La Sección ha tomado el acuerdo de publicar en tres idiomas, francés, inglés y alemán, una vez que scan presentados a la Mesa de la Asamblea, a fines de junio, los proyectos de ley constitucional y sus complementarios.

EL PATRON ORO

Hablando con algunos periodistas, desautorizó el ministro de Hacienda la información publicada por una revista de finanzas, y recogida por algunos diarios, sobre la ponencia de la Comisión nombrada para estudiar la implantación del patrón oro en España. Manifesto el señor Calvo Sotelo que la referencia dada de dicha ponencia no se ajusta a la realidad, y que ella ha de ser objeto ahora del estudio por el Pleno de la Comisión que preside el señor Diores de Lemus.

PARA LOS PORTUGUESES QUE VEN-GAN A LAS EXPOSICIONES

La Secretaría de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota;

"Deseosos los Gobiernos español y portugués de llegar a las mayores facilidades para el viaje de súbditos españoles y ciudadanos portugueses que deseen visitar el país vecino, por canje de cotas se ha llegado a un acuerdo.

Los portugueses que visiten España entre las fechas de la inauguración y clausura de la Exposición de Sevilla no tendrán necesidad de pasaporte alguno, bastándoles como garantía documental la presentación de sus billetes de identidad librados por las autoridades portuguesas. Recíprocamente, los súbditos españoles que visiten Portugal en el mismo período quedan dispensados de la presentación de pasaportes, sirviéndoles como documento la cédula personal.

La solución del pleito de Tacna y Arica

EL PACTO HA SIDO REMITIDO A WASHINGTON

LIMA.—Los documentos trasportados en el «Jesús del Gran Poder» por los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias desde Santiago de Chile a Lima, era el pacto decisivo en la cuestión chilenoperuana.

Este pacto consta de diez artículos, los cuales han sido cablegrafiados hoy mismo a Wástington, para su traslado al Presidente Hoover, como árbitro del conflicto. Se espera la inmediata publi? cación de su texto.

LOS TERMINOS DEL PACTO

BUENOS AIRES.—Se afirma que Chile se compromete a retirarse de Tacna treinta días después de ratificado el Convenio. La línea divisoria se situará diez kilómetros al norte del río Lluta, paralelo de la vía férrea de Arica a La Paz, hasta la frontera de Bolivia, conservando el paralelismo en las sinuosidades de la vía. Arica se convertirá en puerto libre, y Chile construirá an puerto y un muelle destinados al comercio peruano, con edifició de Aduana y estación terminal del ferrocarril Arica-Tacna, pagando Chile una indemnizacion al Perú de seis millones de dólares. Ambos Gobiernos encargaran a los técracos la demarcación de fronteras, y las divergencias las resolverá una Comisión neutral.

Los derechos legales de peruanos y chilenos en los respectivos territorics no serán discutidos. Mientras, los niños chilenos de Tacna y los peruanos de Arica mantendrán sus nacionalidades hasta los veintiún años, en que optarán por una u otra.

La desmilitarización del Morro y la erección de un monumento que simbolice la paz entre ambos países será objeto de un Tratado posterior, que se negociará prontamente después de concluído lo relativo a Tacna y Arica.

Los buques alemanes en España

VISITA A LA ESCUADRILLA ALEMANA SEVILLA. — El Infante don Carlos visitó la escuadrilla de torpederos alo manes surta en el puerto, donde fué recibido por el comandante y la oficialidad.

También la visitaron el gobernador y Las tripulaciones de los torpederos el alcalde.

Las tripulaciones de los torpederos alemanes recorren Sevilla en animados grupos, así como la tripulación del torpedero francés (Lyux».

EN HONOR DE LOS MARINOS ALE-MANES

EL FERROL.—La Sociedad La Piña celebró en el teatro Joffre una aristocrática fiesta en honor de los marinos de la escuadra alemana.

Al ocupar el vicealmirante el palco principal, la concurrencia vitoreó a l Alemania y España,

La cuestión del Desarme

GINEBRA.— En la reunión celebrada por la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra, Italia, Francia, Canadá y Japón se pusieron de acuerdo acerca del texto de la convención de desarme, en la cual se prevé la limitación de los armamentos militares y navales.

La Comisión abordó después la cuestión relativa al desarme terrestre.

Los representantes de Alemania y Rusia propusieron que se procediera a limitar directamente el material de guerra en servicio y en depósito.

La delegación francesa, por su parte, propuso la limitación del material de guerra, reduciéndose, primeramente, los presupuestos militares de los diversos países.

La representación del Japón apoyó la iniciativa francesa, si bien haciendo observar que al Japón le era imposible proceder a la limitación de los armamentos navales y aéreos.

Los Estados Unidos anunciaron que votarían con la mayoría de los Estados militares en lo que se refiere a la reducción del material de guerra.

El regreso del general Millán Astray

BUENOS AIRES.—Embarcó, a bordo del paquebote «Infanta Isabel de Borbón», de regreso a España el general Millán Astray, siendo objeto de una calurosa despedida por la muchedumbre congregada en el muelle.

La Asociación Patriótica Española entregó al general Millán Astray, poco antes de embarcar, una instancia dirigida al marqués de Estella, en la que pide indulto para los prófugos que se encuentran en la Argentina, y que desearían visitar la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

lelegramas dei extranjero

La herencia de Romaguera

PARIS.—Ante el Tribunal civil se ha visto hoy el pleito relativo a la sucesión del multimillonario argentino D. Eduardo Romaguera del Ulivan, que al fallecer nego todos sus bienes a los obispados de Madrid, Buenos Aires y Barcelona, para fines piadosos.

Los parientes del finado, que discuten la herencia, reivindican la propiedad de los bienes que radican en Francia, alegando que en el testamento se violan las disposiciones del Código civil francés, que prohiben los legados a Congregaciones religiosas.

En el acta estuvieron legalmente representados los obispos de Madrid y de Barcelona.

Alemania mantiene la pena de muerte

BERLIN.—La Comisión de leyes penales del Reichstag ha rechazado el proyecto de ley relativo a la abolición de la pena de muerte.

El principe Luis Fernando de Prusia se propone renunciar sus títulos

LOS ANGELES.—El príncipe de Prusia Luis Fernando ha anunciado su propósito de renunciar a todos sus títulos nobiliarios, para ingresar en la vida comercial

Probablemente trabajará con una firma importante de automóviles.

Según otros rumores, el príncipe Luis Fernando contraerá en breve matrimonio con la estrella cinematográfica francesa Lili Damita.

Rogamos a nuestros suscriptores consigren en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; elle evitará pérdida y retraso.

the company of the particle and the

El misterioso suceso de la estación del Mediodía

Las diligencies practicadas ayer permiten asegurar que el muerto fué identificado

El nombre de la presunta víctima aparece en uno de los papeles hallados en la caja

Llega hasta nosotros este dato, que es de una evidente importancia, con relación a la identificación de la víctima del

Sabido es que el cadáver apareció perfectamente embalado entre papeles y mantas de algodón en rama, que impedían el movimiento de los restos. Pues bien: uno de estos papeles era un sobre o una carta, en la que aparece el nombre que, según nos trasmite nuestro correspensal en dicha población, es el de Pablo

Se confirma que la víctima es D. Pablo Casado

Una de las personas que ayer se presentaron ante el juez del Hospital fué el señor Cristelly.

Hemos procurado tener noticias directas de este señor, y el resultado de nues tras investigaciones nos permite asegurar que el cadáver ha sido ya completamente identificado. Trátase de D. Pablo Casado de las Navas, de treinta y dos años, natural de Porcuna (Jaén), quien estuvo en Madrid trabajando en una fábrica de cartones del señor Ochoa, en el Puente de Segovia, y marchó después a Barcelona, donde instaló análogo nego

El señor Cristelly-que estimaba mu cho al Sr. Casado, al extremo de que éste era padrino de una de sus hermanas—, al leer en la Prensa de ayer las informaciones del crimen, sospechó que pudiera el el señor Casado la víctima del asesinato, y se personó en el Juzgado, y más tarde en el Depósito, donde procedió a la iden-

Según nuestras noticias, el señor Cristelly manifestó ante el Juzgado determinados pormenores, no exentos de interés, que no juzgó oportuno comunicar a los periodistas, mientras no recaiga algún acuerdo judicial.

A última hora sabemos que en la autopsia no han sido halladas señales de violencia en el cadáver, tales como lesiones, traumatismo, etc., y parece que se comprobará en el examen médico que el estómago del supuesto Sr. Casado estaba completamente vacío al cometerse el asesinato.

NOTICIAS DE BARCELONA Las investigaciones policiacas.—La víctima del crimen

BARCELONA.—Durante todo el día la Policía ha trabajado activamente para desentranar el misterio que rodea al crimen descubierto en Madrid.

De la dirección de las investigaciones se ha encargado el comisario Sr. Santa Coloma, que recientemente ha regresado de la frontera, después de realizar un delicado servicio que le fué encomendado por sus jefes.

Mediada la tarde, los periodistas que siguen de cerca el desarrollo de este suceso pudieron darse cuenta de que se había llegado al descubrimiento de algún hecho importante o que se había encontrado algún indicio que aclaraba en parte lo ocurrido.

Poco después conseguimos averiguar que, por datos que la Policía tenía en su poder se había llegado a conocer la personalidad de la víctima del suceso.

Se trata de un individuo llamado Pablo Casado, desaparecido de Barcelona en fecha qe coincide con los días en que se supone cometido el delito, y cuya filiación coincide en absoluto con los datos recibidos en Barcelona respecto del des-

cuartizado. Hacia mediados del mes de octubre del año último llegó a esta ciudad un industrial madrileño de aquel nombre y apellido con propósito de establecerse en Barcelona, A este fin tomó en arriendo una casa situada en la barriada de San Gervasio, en una de cuyas plantas instaló una fábrica de cajas de cartón de lujo.

Pablo Casado tenía un carácter raro y vivía solo, en compañía de un criado, del cual, hasta ahora, no se conoce el nombre ni el paradero. Frecuentemente salía por las noches y se hacía acompañar de algunos amigos, con los cuales pasaba largos ratos, regresando después a su do-

micilio sin ofrecer motivo a cuantos le vieran llegar para afearle su conducta o juzgarle con acritud.

El día 7 de diciembre Casado faltó a su casa, y dos días después, como la ausencia continuase, el sirviente que Pablo tenía, sospechando quizá que pudiera haberle ocurrido alguna desgracia, dió conocimiento de lo que ocurría a varios amigos de Casado con quienes más frecuentemente aquél se reunía para realizar sus excursiones nocturnas. Entre todos realizaron algunas gestiones para averiguar lo que a su amigo hubiera ocurrido, y como resultasen infructuosas, pues el desaparecido no había dejado rastro alguno, se decidieron a dar cuenta de lo que pasaba a la Jefatura de Policía, por cuyo Centro se realizaron seguidamente indagaciones que no tuvieron mejor re-

Precisamente por aquellos días finalizaba la semana, y los empleados de la fábrica de cajas de la que era patrono Pabio Casado se presentaron al criado interesando detalles que pudieran encaminarles a lograr de aquél el abono de los respectivos jornales. Los propios operarios han sospechado ahora, al conocer las señas que de la víctima daban los periódicos, que se trate de Pablo Casado, y así o han manifestado a la Policía.

Respecto de los motivos originarios del crimen, aun cuando hasta ahora nada se sabe ni puede suponerse con fundamento, existe la impresión de que se trata de l un crimen de determinada índole, cuya idea pudo nacer en el cerebro de un degenerado.

La Policía no ha debido descartar en absoluto la idea de que en este sentido pueda existir una pista, y sabemos que está llevando a cabo algunos registros en determinados centros de reunión de jóvenes de conducta equívoca.

Un registro importante

BARCELONA.—Cumpliendo órdenes de la Jefatura Superior de Policía trasmitidas por el decano de los Juzgados encargado de cumplimentar el exhorto de Madrid, los agentes han practicado a última hora de la noche un registro en la fábrica de cajas de cartón propiedad de Pablo Casado.

A la hora en que telefoneo la diligencia no ha terminado. Parece que a esta gestión se le concede extraordinaria im-

El traslado de los restos a Barcelona

BARCELONA.—El traslado a esta ciudad de los restos de Pablo Casado se hará el próximo sábado con objeto de que se realicen aquí varios reconocimientos.

No llegaron antes, como se había asegurado porque, al parecer, la Policía de Madrid tiene el propósito de intentar obtener las huellas digitales del cadáver para ver si existe alguna ficha del mismo en el gabinete de la Dirección General de Seguridad.

La policía barcelonesa busca al criado del señor Casado

BARCELONA.—Se sabe que el criado del señor Casado, al que busca ya activamente la Policía, se llamaba Ricardo, ignorándose hasta el momento los apellidos. Este sujeto, poco después de la fecha en que se supone que se cometió el crimen, mostró deseos de marchar a la Habana, donde, según dijo, tenía conocidos que podían ayudarle. Sin embargo, mediante una recomendación de persona

muy conocida en Barcelona, visitó al gerente de un importante hotel de esta capital, el que le ofreció colocarle, pero el Ricardo no volvió a aparecer más por el citado establecimiento.

Una de las personas que han contribuído a la identificación del señor Casado es un industrial establecido en la calle de Fernando, 31, llamado Badía, el cual hizo al mencionado señor Casado un pedido de cajas pocos días antes de terminar el mes de noviembre. Como pasara tiempo sin servírsele el pedido, el señor Badía fué a casa de Casado, encontrándose con la sorpresa de que éste había desaparecido, según le manifestó el criado de da casa.

Al leer ayer el señor Badía los periódicos, sospechó que el asesinado que fué encontrado en la estación de Madrid po dia muy bien ser el señor Casado, por la que puso el hecho en conocimiento de la

Un señor apellidado Aragón, que se hizo cargo de todos los enseres del esta blecimiento del industrial Casado, fué el que satisfizo a los empleados la semanada que el precitado Sr. Casado dejó a deber cuando desapareció de Barcelona.

Detención de un supuesto complicado

BARCELONA.—La Policía verificó, hace un momento, la detención de un supuesto complicado en el crimen, del que fué víctima el señor Casado.

El detenido vive en esta capital, Bal

Además han sido ordenadas otras dos

El fonégrafo ideal para el campo y viaje Gran sonoridad :: Máxima poreza FONO-MALETA

"ORGA SPORT"



Modelo núm. 1, al contado, ptas. 135 CASA ORGA. Caballero de Gracia, número 24 Apartado 159 Madrid. SE SOLICITAN REPRESENTANTES

LA GUINEA ESPAÑOLA EN LA EXPO-SICION

CADIZ. - Procedente de Fernando Póo, fondeó el vapor «Isla de Panay», conduciendo medio centenar de indígenas de la Guinea española, que mañana soldrán para Sevilla, para figurar en el pabellón de la Exposición. La expedición se compone de 11 hombres de Annobon, ocho mujeres y cinco hombres de Corisco, y 22 hombres y 12 mujeres pamues. Todos hablan correctamente el español, y las mujeres visten el traje corto de moda, medias de seda y lucen trenzas artísticamente recogidas.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses

para el Ejército. Cuerpos Civiles

y toda clase de Gorras de unifor-

me.-Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

Política inglesa

EL REY ANTE LAS ELECCIONES

LONDRES. - Se anuncia oficialmente que el Rey presidirá un Consejo el viernes 10 del corriente. En él se tratara de la disolución del Parlamento y se celebrará en Craigveil House en el salón en el que el Rey recibió el homenaje de los Arzobispos de Canterbury y de York y en donde confió la dignidad de caballero al famoso motorista británico Segrave. Asistirán al Consejo el primer ministro del Interior y el oficial mayor del Consejo Privado. En el comunicado oficial se añade que la decisión de que el Rey en persona presida el Consego no significa necesariamente la disolución del Consejo de Estado. El Rey presidirá el día 10 el Consejo Privade porque se trata de la disolución del Parlamento y porque el Soberano ha expresado el deseo de ocuparse de los asuntes relacionados con las elecciones generales. Los consejeros de Estado continuarán desempeñando sus funciones durante algún tiempo para descargar al Rey del peso de sus haberes de Estado, hasta que esté completamente fortalecido. El día 7 del corriente celebraran un Con-

Información de Marina

A LA DIRECCION DE AERONAUTICA

Se dispone que el capitán de cerbeta D. Félix Chereguini y Buitrago pase destinado a la Dirección General de Aeronáutica, en relevo del jefe de igual empleo D. Fernando Sartorius y Díaz de Mendoza, conde de San Luis y vizconde de Priego, que pasa a otro cestino.

CUERPO ECLESIASTICO

Por pase a situación de excediente forzoso del teniente vicario de primera clase del Cuerpo Eclesiástico de la Armada D. José Riera y Senac, jefe de la Jurisdicción Eclesástica de Marina en esta corte y del Negociado 6.º de la Sección de personal, de conformidad con el vicario general Castrense y con lo propuesto por la Sección de personal del Ministerio, ha sido nombrado para los referidos cargos el teniente vicario de igual empleo D. Fructuoso Loredo Sánchez,

ALTA DE RETIRADO

Por cumplir en 28 del actual la edad prefijada al efecto el capitán de ravío, en situación de reserva, D. losé baría de Otevza y Cortés, se ha dispuesto que el expresado jefe cause baja en aicha fecha en la situación de reserva y alta en la de retirado, con el haber pasivo con que en su día sea clasificado por el Consejo Supremo del Ejército y Marina.

Barcelona

LA REINA DE RUMANIA, A PARIS

BARCELONA.-La Reina de Rumania v su hija la Princesa Ileana estuvieron en una casa de antigüedades y adquirieron algunas reliquias esmaltadas dei siglo XVI. El barón de Güell compró una artística caja de concha, con incrustaciones de oro, del siglo XVII, ofreciéndosela a la Soberana. Después las augustas personas se trasladaron a la torre Luisa, de los condes de Güell, situada en Pedralbes. Los condes de Ruiseñadas hicieron los honores a las ilustres huéspedas. A la comida asistieron también los archiduques de Austria, Antonio y Francisco José, la señora de Bertrán y Musitu, príncipes Bibesco y otras personalidades.

Desde la residencia de lo señores de Güell la Soberana y la Princesa se trasladaron al hotel, donde cambiaron de ropa y marcharon al a estación de Francia en dirección a París, La Compaãia enganchó detrás de la máquina el «breacp» de lujo. El Ayuntamiento obsequió con magníficos ramos de rosas y y claveles a las augustas damas. En la estación despidieron a la Soberana y a la Princesa todas las autoridades y la colonia rumana, que hicieron objeto de una cariñosa despedida a la Reina María y Princesa Ileana.

DOUMERGUE VENDRA EL DIA 23

BARCELONA.—Las diversas naciones que concurren a la Exposición de Barcelona celebrarán su Semana especial para que resalte su concurrencia. Esas

semanas serán inauguradas con la francesa, que tendrá un extraordinario relieve. El presidente de la República francesa, Mr. Doumergue, vendrá el día 23 para inaugurarla, coincidiendo su llegada con la de la Escuadra trancesa No está todavía ultimado el programa de la Semana francesa; seguramente se concretará de un momento a otro. Se sabe que llegará la banda de la guardia republicana francesa, las compañías de la Comedia y de la Opera, y una caravana de automóviles del Mediodía de Francia, así como las casas de modas parisinas harán unas exhibiciones.

El gobernador militar ha dado órdenes a los jefes de los regimientos de Infantería y batallón de Montaña, de guarnición en Barcelona para que adquieran los himnos nacionales de los países extranjeros que concurrirán a la Exposición, a fin de que sean ensayados por las músicas de los respectivos regimientos, por si fuera necesario interpretar en los días de la Exposición.

Carreras de caballos

DECIMO DIA

Aver tarde se ha celebrado en el Hipódromo de la Castellana el décimo día le carreras de caballos, con el que han quedado inauguradas las acostumbrads sesiones de carreras de los jueves. La reunión resultó muy animada, y la concurrencia fué muy numerosa.

El deporte, no con muy anchos campos, era bastante interesante. Los resultados de las pruebas fueron los siguientes

Primera carrera.— Premio San Martín de Hoyos.—4.000 pesetas.

Distancia, 2.200 metros.

Primero, «Atlántida», del conde de la Cimera, montado por J. Díaz, y segundo, «Straight Line» (V. Diez, del duque

Apuestas: 9 pesetas por duro el ga-

Segunda.-Premio Llano de San Xavier.—3.200 pesetas.

Distancia: 1.000 metros,

Primero, «Lasarte», de la Yeguada Figueroa, montado por Romera; segundo «Monrovia» (Belmonte), del conde de la Cimera, y tercero, "Albest" (Lefores tier), del conde de la Dehesa de Velayos. Apuestas: el ganador 7,50 pesetas.

Tercera.— Premio Jim Crov.—3.000 pesetas.

Distancia: 900 metros.

Primero, «Nora», de la Yeguada Militar de Jerez, montada por J. Díaz; segundo, «Pomposa» (Romera), de la Yeguada Figueroa, y tercero, «Pronto» (Leforestier), de la misma cuadra que el anterior.

Apuestas: 18 pesetas al ganador y 10 y 23,50 los colocados.

Cuarta. — Premio Granada (carrers mixta).—2.000 pesetas.

Primero, «Nez de Furete», de las señoritas de Carrión, montado por Leforestier; segundo, «Altafulla» (Perelli), de don Juan Ceca, y tercero, «Chacoli» (Méndez), del conde de Terrepalma.

Apuestas: el ganador, 22 pesetas. Quinta.-Premio Lucus-Querella (handicap-doble, primera parte) .- 3.200 pesetas.

Distancia: 1.800 metros.

Primero, «Casanova», del conde de la Dehesa de Velayos, montado por Levrestier; segundo, "Montmarlet" (Rome ra), de las señoritas de Carrión, y tercero, «Sveet Thought» (Méndez), de la condesa de San Martín de Hoyos.-Apuestas: 18, 50 pesetas el ganador y

10 colocados.

Clases de Derecho. Murcia. Oviedo. Apuntes-Extractos. Exitos anteriores. Convocatorias. Peritos Agricolas. Mecanografia. Taquiqrafia. Teneduria de libros. idiomas, etc.

Internado higiénico

San Bernardo, número 78. TELEFONO 17.127

DETOROS

LA EXTRAORDINARIA DE AYER

Con un entrada regular se verificó la corrida extraordinaria, anunciada para ayer tarde, en la que el «Niño de la Palma», «Gitanillo de Triana», y 'Armillita chico», se las tenían que entender con seis reses de Pérez de San Fernando.

Los toros fueron mansos, chicos, lisiados, un verdadero saldo, con ésto está dicho como se portaron las reses enviadas por el prestigioso ganadero salmantino. Solamente demostró ibravura el lidiado en primer lugar, que fué ovacionado en el arrastre.

Niño de la Palma. Toreó bien con el capote a su primer enemigo y con la muleta no castigó al toro, por lo que oyó muestras de desagrado. Con el estoque metió una estocada desprendida. (Pitos).

En el segundo, que mató en sustitución de su compañero Gitanillo, lo despachó de una estocada mala. (Pitos).

En el cuarto, un verdadero becerro, que originó un escándalo mayúsculo, lo mató de una estocada.

En el quinto tuvo un verdadero fracaso, después de unos pases ejecutados con demasiada prudencia atizó tres pinchazos en los bajos (Muchos pitos).

Gitanillo de Triana.—Este notable lidiador fué ovacionado en su primer toro, toreando con el capote, por una serie de unas verónicas superiorísimas. Cada lance fué una exclamación de asombro. El gitano se metió en los terrenos de su enemigo, el que le prendió por el muslo izquierdo, dejándole sin sentido en la arena. El diestro fué curado de una intensa conmoción cerebral.

Armillita chico.—No agradó en su primer toro, en el que realizó una faena fría y una estocada mala. (Pitos).

En el que cerró plaza, una faena efectista, pero sin lograr recoger al toro; sin embargo, el público ovacionó al mejicano el que emborronó la faena con el estoque.

estoque.

Bregando se distinguió el notable
Bombita IV.

El público se entretuvo durante toda la fiesta en aplaudir calurosamente a todo cuanto ocurría en el ruedo.

Academia Cantos

San Bernardo, 2. -- MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos
Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de p eparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

LOS TEATROS

ALKAZAR

Comedia Francesa «Eusébe», de Henri Duvernois

Hasta anoche, por circunstancias ajenas a nuestro desco, no habíamos podido admirar la agrupación histrionesca que dirige el excelente actor frances Jacques Baumer.

Representóse «Eusebe», una fina comedia de Henry Duvernois, muy representativa de la dramática gala.

El eterno viento de adulterio sacudiendo a las pasiones aunque aquí no traspase los límites de una mera posibilidad.

Con mano empírica juega M. Duvernois con la gracia leve y desenfadada y el sentimentalismo tenue; apenas una gasa de amargura.

La comedia en sí es blanda, grata, optimista; agrada sin exaltar y deja un sabroso regusto de «sprit» suficiente para poder disculparla el detallismo retórico de algunas escenas.

Jacques Baumer es, sin disputa, un admirable actor de infinitos recursos de emotividad. Dentro de la sencillez más absoluta y del expresionismo más simplle, consiguió una formidable naturalidad, que acaso sea la característica más manifiesta de su temperamento interpreta-

Betty Daussmond incorporó con toda gracia y sugestividad su tipo, tan pródigo en alardes femeninos. Es bella, armónica; bella con una belleza un poco

estrepitosa y espectacular, Betty Daussemont es una actriz muy «francesa».

Logró un perfecto conjunto la disciplinada interpretación del conjunto.

El auditorio—«élite» de nuestra concurrencia teatral—aplaudió cordialmente el espectáculo.

Relojería - Joyería

¡Al todo de ocasión!

Compro y vendo alhajas, máquinas de coser, pianos, abanicos antiguos, aparatos fotográficos y toda clase de objetos

Fuencarral, 45, Madrid. Teléf. 33-43 M.

DE MUSICA

TONIE NODER

He aquí el programa que esta gran violinista interpretará en el l'eatro de l Comedia, el próximo lunes, 6, a las seis y emdia de la tarde: «Sonata en la mayor, op. 100», Brahms; «Concierto en sol menor», Bruch; «Aair», Purcell; «La gitana», Kreisler; «Adagio y Perpetuam mobile», Ries.



LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 3
Exterior 4 por 100: F	75,25 75,25 75,40 87,00 102,75 88,95
Deuda ferroviaria: A	101,75 101,75 101,75
Ayuntamiento Madrid 1868 Id. íd. Exprs. Interior 1899 Id. íd. íd. 1909 Id. íd. D. y Obras Id. íd. Ensanche Id. íd. íd. 1915 Villa de Madrid 1914 íd. íd. 1918	92,75 00,00 00,00 00,00 00,00 00,00 00,00 00,00
Cédulas Banco Hip.º 4 por 100 fd. fd. fd. 5 por 100 fd. fd. fd. 6 por 100	93,50 99,80 110,50
Acciones Banco de España id. íd. Hipotecario íd. íd. E. de Crédito. íd. íd. Hisp. Amer. Tabacos. Fénix.	589,00 00,00 438,00 000,00 238,50 000,00
Ferrocarriles Andaluces. id. M. Z. A. Metro. Ferrocarril Norte de España. Azucareras preferentes. id. ordinarias. l'eñarroya. Interior 4 por 100. F. id. Nuevas Rio Plata.	591,75 591,75 175,00 633,00 00,00 68,00 102,50 00,00 00,00
Moneda extranjera	TRASA
Francos. id. Suizos. id. Belgas. Liras. Libras. Dólares. id. Cable. Marcos oro.	25,95 127,80 92,50 34,80 32,19 6,625 00,00 1,58

DEPORTES

El torneo de Ligas

Con los partidos jugados el domingo último, ha dado comienzo, la segunda vuelta del torneo de Ligas. Por lo que se refiere a la primera división, el resultado de dichos encuentros ha variado casi por completo la clasificación de los equipos participantes, y, dada la escasa diferencia de puntos entre ellos, principalmente de los clasificados en los primeros lugares, es muy difícil el poder señalar el seguro vencedor, y ni aun el probable, que un descenso momentáneo de forma, una actuación desgraciada, un partido perdido, puede hacer descender de los primeros lugares, acaso definitivamente, a los que ahora se considera como favori-

Analizaremos ligeramente la situación

de los equipos participantes y sus probabilidades para obtener el triunfo. El primer lugar lo ocupan el Real Madrid, Foot-Ball Club, y el Arenas, de Guecho; ambos con catorce puntos. El primero, señalado desde el principio como el seguro vencedor del torneo, dada su brillante actuación en la temporada, empezó batiendo a sus contrarios y colocándose decididamente en el primer lugar de la clasificación, con bastante diferencia sobre los demás; pero ha sufrido en estos últimos días tres tropiezos, el del domingo pasado, completamente desconcertante, contra un Europa no en forma, que hacen que su posición, netamente destacada antes, haya variado por completo, hasta el punto de que debe rendir en futuros partidos un esfuerzo máximo, si quiere salir triunfante, ya que le quedan partidos muy difíciles, principalmente los que debe jugar contra los equipos vascos, en campos extraños. ¿Podrán sus jugadores dar el rendimiento necesario? Esta es una pregunta un poco difícil de contestar, pues, aparte del conocimiento de juego, que no hay duda que lo poseen; cariño al Club y entusiasmo, que algunas veces falta; se precisa que se hallen en plena posesión de sus aptitudes físicas, y esto lleva camino de no poder ser, puesto que los jugadores son seres humanos, y no máquinas, y no es posible puedan conservar todo el caudal de energías después del abuso que se hace de éstas, en tan continuados partidos como se les obliga a jugar. Sin embargo, pese a cuanto antecede y a los últimos tropiezos sufridos, consideramos, si los jugadores ponen de su parte cuanto pueden, que es mucho, al Real Madrid, F. C., como uno de los favoritos en el actual torneo.

El Arenas, de Guecho, que empezó contando sus partidos por derrotas, ha sabido renovar a tiempo su equipo, inyectándole de savia nueva y sustituyendo sus elementos viejos con gente joven, pletórica de entusiasmo y energías, y el resultado no se ha hecho esperar, pues han dado el salto grande, clasificándose, al empezar la segunda vuelta, en el primer lugar, juntamente con el Real Madrid, F. C. Después de haberle visto actuar el pasado domingo y visto su juego, escaso de ciencia y sobrado de entusiasmo, no será muy difícil de pronosticar que en los partidos que le quedan por jugar, y ante equipos duchos y en forma, sufra más de una derrota, que le haga descender bastante en su clasificación.

Con un punto de diferencia, va el Athletic bilbaíno, equipo éste de viejo historial deportivo, y que en la presente temporada no ha podido encontrar una delan-

tera de rematadores. Desde el principio del torneo viene manteniéndose dentro de los cuatro primeros lugares, y si después de la actuación del domingo último, en que batió brillantemente a la Real Sociedad, de San Sebasián, se confirma que al fin ha logrado acoplar a sus delanteros y éstos demuestran poseer rapidez y fácil chut, habrá de dar más de un disgusto en el presente torneo, y no será nada aventurado el considerarle como uno de los favoritos.

Con once puntos cada uno se encuentran el Barcelona, F. C. y el Real Deportivo Español. Este último parece acusar un descenso notable de forma, debido principalmente a lesiones sufridas por algunos de sus jugadores y a la falta de sustitutos para poder reemplazar en condiciones ventajosas, o por lo menos de igualdad, a los titulares del equipo, y teniendo en cuenta esto y que algunos jugadores empiezan ya a acusar el natural cansancio, nada de extraño, dado el excesivo número de partidos que llevan participando y el rendimiento que se les exige, cabe presumir que el Real Deportivo Español no alcanzará el primer lugar del torneo de Ligas.

Por el contrario, el Barcelona, F. C., equipo que, por lesiones de algunos de sus titulares y la falta de moral en los demás, empezó deficientemente, va poco a poco recobrando la forma antigua, y la incorporación a al once del medio centro Guzmán, ya restablecido del grave percance que sufrió en el partido semifinal para el campeonato de España, jugado contra el Real Deportivo Español, y la nueva alineación de Samitier, Platko, etcétera, hace pensar en el resurgimiento del que fué potente equipo tantas veces campeón de España, hasta el punto de hacernos creer que el Barcelona, F. C., será uno de los más temibles rivales para la obtención del título de campeón de

Algo más distanciados se encuentran los demás participantes: con diez puntos, la Real Sociedad; con neve, el Europa; con ocho puntos, el Real Unión, de Irún, y el Athletic madrileño, y con dos puntos, el seguro colista Racing de Santander. De todos estos equipos el que, a run s lin o d beze, senad hear hr mhr nuestro juicio, es el más temible y llegará a inquietar seriamente a los colocados en los primeros lugares, es el Real Unión irunés, equipo éste que va mejorando notablemente de forma, por la incorporación de algunos elementos antiguos, ya curados de las lesiones que durante toda la temporada les han tenido apartados de estas lides, y el acoplamiento de los jugadores jóvenes, que poco a poco se van acostumbrando a actuar en partidos de categoría, y buena prueba de cuanto afirmamos es el hecho de haber vencido el domingo último, con el concurso de dos de sus más firmes puntales, René y Gamborena, nada menos que al campeón de España. En cuanto a la Real Sociedad de San Sebastián, aun cuando no podemos por menos de reconocer su valía, teniendo en cuenta que sus jugadores dan escaso rendimiento en campos extraños, y que solamente ganan partidos cuando tienen el aliento de sus partidarios, preemos que no inquietará a los primeros clasificados. Lo propio ocurre con el Europa, equipo que generalmente es vencido fuera de su campo, y que, aun cuando va recuperando su forma, no se clasificará seguramente en los cinco primeros luga-

En cuanto al Racing de Santander, tiene asegurado el último lugar de la clasificación, creemos que muy justamente,
pues sus elementos, ya viejos y pesadotes en extremo, no pueden dar el rendimiento necesario y deben retirarse para
dejar paso a gente joven, a menos que
quieran ir oscureciéndose poco a poco y
dar al traste con la fama tan bien adquirida del fútbol santanderino.

Estas impresiones son inspiradas por la actuación de los equipos en el actual torneo de Ligas, y aun cuando, como hemos apuntado al principio, es muy difícil pronosticar cuál será el probable vencedor, creemos no equivocarnos al aventurar que será de los tres siguientes: Real Madrid, F. C.; Athletic, de Bilbao, o Barcelona, F. C. Claro está que contingencias imprevistas pueden hacer variar este pronóstico; pero la marcha del torneo, la actuación de dichos equipos en el mismo y la clase de juego que poseen, nos hacen pensar así. Otro equipo pudiera haber que, de estar mejor clasificado, pudiera, además, de inquietarles serial mente, disputarles el primer puesto. Nos referimos al Real Unión, de Irún; pero ha tenido este último una actuación tan

cuando va mejorando notablemente de forma y cuenta ya con la mayor parte de sus titulares, es ya tarde para que pueda recuperar todo el terreno perdido.

El torneo de Ligas de la primera división ha entrado en una fase interesantísima, y empieza a preocupar a la afición, que ante la perspectiva de los partidos que se avecinan, emocionantes todos ellos, ha de llenar los campos con la esperanza de ven buen fútbol y aplaudir y animar a sus favoritos.

El actual torneo, que ha constituído na especie de ensayo, suponemos servirá de experiencia a sus organizadores, que apovecharán la lección recibida. A nuestro juicio, debe celebrarse antes del campeonato, ya que es más interesante, y reducir a ocho los equipos participantes en la primera división, para así conseguir que los jugadores den más rendimiento, pues tanto partido y tan continuos desplazamientos no les benefician en nada, antes al contrario, consume energías y facultades, hasta el punto de que mucho nos tememos que en la temporada próxima se encuentren los jugadores fatigados del esferzo realizado en la actual, y no den el juego que era de esperar dadas sus condiciones.

LAFORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños.

Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes. Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MAÑA. HORTALEZA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

GACETIELAS DE TEATROS

CENTRO.—El viernes, a las once menos cuarto, estreno de «El caballero del guante rojo», de González del Castillo y Pérez López, música del maestro Luna.

Se despacha en contaduría, rogando hagan con tiempo los encargos por la gran demanda de localidades que hay para este estreno. Teléfono 10187.

ESLAVA.—Viernes, noche, estreno del extravío mitológico cómicolírico en dos actos, de Antonio Paso y Ricardo G. del Toro, música del maestro Francisco Alonso, titulado «El ceñidor de Diana». Escenografía de Bulbena y Merino y Guerra. Fastuosa presentación. Contaduría de cuatro a ocho.

COMEDIA.— Viernes, noche, estreno del apropósito cómico, en tres actos, original de Paso y Estremera, «Sixto Sexto». Despáchase en contaduría.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 10,30, Il trillo del diabolo.

COMEDIA.—A las 6,30, Ultima audición poética de Berta Singerman. A las 10,45, Sixto Sexto (estreno).

FONTALBA.—A las 6,45 y 10,45, Las hilanderas y Los claveles. LARA.—A las 6,30, Ternura. A las

10,45, La virtud sospechosa.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, El

APOLO.—A las 10,45, Adán y Eva.
APOLO.—A las 6,45, Certamen nacional. Concierto. Conferencia por Antonio
Paso y La maja. A las 11, La maja y La

corte de Faraón.

COMICO.—A las 6,45, La chica del gato. A las 10,45, La santa.

REINA VICTORIA. — A las 7 y 10,45, Vidas cruzadas.

ALKAZAR.—A las 6,45, La díscola. A las 10,30, Galas R. Karsenty, Eusebe. FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45 Varietés selectas.

MARTIN.—A las 7, Entrar por uvas y ¡Ris-Ras! A las 10,45, ¡Ris-Ras! y Los guavabitos.

Los guayabitos.

MARAVILLAS.—A las 4,30 y 10,45,
El orgullo de Albacete. A las 6,45, Es
un burro tres baturros. Creaciones de Ar

cos.
ROMEA.—A las 7 y a las 11, El an

tojo. ELDORADO.—A las 7 y 10,45, Juan

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza. Niño Marchena y Perosanz.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo. FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30,

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30, Quintana I y Pérez contra Zubeldia y Ochoa, a pala. Ochotorena y Vega contra Ostolaza y Tacolo.

desdichada en la primera vuelta, que aun | Sindicato de Publicidad, Barbleri, &

Banco Pastor

FUNDADO EN 1925

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1770

Pesetas 17.000.089
Pesetas 9.500.006
Pesetas 725.096

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL TERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY MELLID, CARBAL, MUGIA, MONDONEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL,

M. D. 2022

es i-

ar S

la unque

Xaada
ndo
e la

ndo
e la
res
yos.
6.

Mise-Yeito»

que lo s

se-

olín s.

e la enometer-

e la or y

-

=

. D 2022

CUESTIONES NAVALES

El padre de Almiral es el famoso Marata temible en la costa Malabar, no tanto por sus fuerzas de tierra, como por las grandes Armadas que cada año despachaba en el puerto de Guirien y ostilizaban a toda embarcación sin exceptuar las de guerra europeas, haviendo caído muchas de ellas en manos del Marata; unieronse portugueses e ingleses, y no sin mucha dificultad, y pérdida de jente y su territorio quedó preso el Marata, su muger y dos hipos pequeños; fueron estos llevados a Bombay donde los In-

consejo o industria de su padre logra- del Nabab sobre la ciudad de Bancapur ron estos jovenes escaparse, y acoger- de que resulto haver tomao a la plaza se a los estados del Nabab Hider Ali, cuio auxilio imploraron estos miserables; pero este Príncipe ambicioso convirtió en propia utilidad la desgracia de ellos y se propuso el designio de hacer la guerra en el territorio del Marata, no para restituirlo a su dueño, sino para apropiarselo, pero exteriormente afectaba, y afecta favorecer la causa de estos principes que tuvo algunos años a su lado, y haviendo muerto el major, enbio al pequeño a Mangalor con el cargo de Almiral, teniendolo aqui esperanzado que en algun día le dar a rmada para restituir a su padre la libertad, y en el entre tanto va el Nabab ocupando, y apropiandose parte de los Estados de Angria, de suerte que estos días se ha celebrado en este Puerto de Mangalor

gleses los custodiában mucho, pero per funa victoria conseguida por las armas l fuerte de Guti, y su territorio perteneciente a un Raja feullatario de Angria-

> Un moro de los más principales de este Puerto llamado Sadrí, suegro del difunto Governador Cheg Ali, que nos visitaba, y trataba amistosamente, unico sugeto en quien experimentamos tal qual civilidad, me previno reservadamente que era costumbre antigua que los Comandantes Feringues (lo mismo que Europeos cristianos, como en Turquia Francos) celebrasen tres dias el nuevo ingreso del Governador de este l'uerto, y regalasen a sus dependientes, que el modo era este: que yo convidase a todas las cuadrillas de bailarinas que havian asistido a la entrada publica de

sucesivas, hacerlas bailar desde las ocho hasta las dece de la noche, que se despiden presentandoles Betle, y flores, pagando a cada cuadrilla cinco, o seis ragodes: que a estos bailes no podian concurrir los moros graves por prohibición de su ley; pero que la jente moza podía concurrir, y de hecho concurrieron tres sobrinos del Governador, y etros dependientes suios de primera clase: que a todos se obsequiase con el Betle y flores, y al tiempo de despedirse se diese a cada individuo una vela de cera para alumbrarse a la vuelta a casa, con dos o tres pagodes, que con esto captaria sin duda la venebolencia del Governador; no se me oculto la inventiva del caimanote de Sadri, pero me cogio con tales circunstancias que necesitaba mucho del Governador, y al mismo Sadri, y hube de afectar especial complacencia

Balaal, recivirlas en casa tres noches , en la practica de lo que este me proponia, y al efecto fue que las noches del veinte, y veinte y uno se tuvierou en caca los Bailes y combidados tratando a todas y todos segun la instruccion de Sadri; el dia veinte y dos desde las tres de la tarde hasta las siete de la noche. se tuvo la función abordo de la fragata para que se alegrasen algo los eficiales empleados, y gente de ella, pues todos estaban mui melancolicos por lo crudo de la estación pasada, y mucho mas por no haverse tenido noticias de nr. Comandante en los dos unteriores

JULIO GUILLEN Teniente de navío

(Continuará.)

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Onpiles autorisade, as a , a , a s Lafored all 900.000 ar Carlini Hrombelsalle,

SUCURSALES

Albacelo, Alicante, Almanez, Andójar Arenas de San Fedro, Ardvalo, Aving, Burcelone, Barco de Avila, Campo de Criptuna, Carcagente, Cebreros, Ciulad Real, Cerdola, Juña, La Rada, Linares, Logando, Louca, Loucana, Mélaga, Marion, Mora de Rolado, Murcia, Ocada, Heilannda de Bracamonte,
laga, Marion, Mora de Rolado, Murcia, Ocada, Heilannda de Bracamonte,
Pindrahita, Polago de Odrdola, Paeste Gauli, Quintanar de la Ordun, Sun
Chomentes, Savilla, Rigienna, Sance, Talavera de la Reina, Folsio, Koriom,
Chomentes, Savilla, Findraha, Frajilla, Ubeda, Yalancia, Villaculus, Eilla del

CASA BENITEZ

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares Gran surtido en trajes para caballeros y niños Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Liquidación permanente

de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas,

Medias, Calcetines, Per-

fumería e infinidad de

artículos.

SURTIDA Y MAS

BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

LA CASA MEJOR

CANAS!

Desapurecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de H. iene

Preclo: CINCO pesetas Irasco

De venta en las principales pertumerías y droguerías 我们也是我们的现在分词,我们也是我们的的的,我们也是我们的,我们也是我们的,我们也是我们的,我们也是我们的我们的,我们也会会会会的,我们也会会会会会会会会会会会

Aparatos Radio Gratuitos!

Una casa expedidora alemana suministra para fines de propa-

ganda y de recomendación en España, mayor cantidad de sus

aparatos receptores de auperior calidad hasta aparates de cuatro válvulas resultado los aparatos propiedad de los inte-

resados. Con el suministro no resulta ninguna clase de com-

promisos para quien recibe los aparatos. Los pequeños gastos

de expedición, embalage etc. etc. corre por cuenta del receptor.

Los señores interesados se sirvan mandar sus señas, claramente

escritar en larjeta postal, a la dirección de:

Radioversand E. Grab & C. Rettloff

Abtig. X Berlin N4, Gartenstr. 100 Abtig. X

Máquinas "MAP" para escribir



MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.-Teléf 13.853 - MADRID -

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

10, FUENCARRAL, 10

Ampliaciones, reproducciones, pinturas, toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche. admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 per 100 de rebaja en los encargos.

MERCITOYARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE APARTADO DE CORREOS NUM. 486 Precio de suscripción, dos pesetas al mes Toda la correspondencia, al apartado 436 Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.858.



Nuestro Apartado es el núm. 436



TELEFONO BAYON

Puencarral, 28 dup.

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don Cuerpo - provincia pueblo .

Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)

RESERVADO PARA

Papel de fumar QUEVEDO